

唔自由黨一行及「五散人」「挺唐議員」：包容解矛盾 CY願增溝通商政策

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任特首梁振英在與「經濟動力」及「專業會議」立法會議員會面交換意見後，再與自由黨7名高層及5名獨立功能界別立法會議員會面。在選舉期間支持另一候選人唐英年的劉健儀透露，該黨向梁振英表達，期望定期與候任特首或來屆特首會面，以加強溝通，並得到對方正面回應，梁振英更主動提出成立管治班子後，會再與該黨會面商討政策問題。工業界議員林大輝則指，相信通過各方面的包容、誠意及互相扶持，假以時日，大家的「矛盾」可以消除。



自由黨昨與梁振英會面提出對經濟發展意見。



林大輝等5名獨立議員昨與CY會面。

劉健儀期望能定期會面

自由黨主席劉健儀、榮譽主席田北俊、副主席周潔淑怡及議員張宇人等7名高層，昨晨到候任特首與梁振英會面近1小時。

劉健儀在會後表示，該黨向梁振英反映了對經濟發展意見，建議新一屆政府應加強營商「軟硬件」，如改善包括租金高企問題，專才及人手可從外地輸入，又透露梁振英頗為認同相關建議。

就市民關心的住宅土地供應，自由黨亦向梁振英建議將投資與家用住屋市場分開，推有限數實而不華的樓盤，並建議設立中產事務委員會，解決中產擔心向下流的威脅。劉健儀亦關注兩屆政府的順利交接問題，望以市民利益為依歸。

「無結怨、無所謂和解」

劉健儀並形容，是次會面氣氛良好，得到的回應亦正面。被問到是次會面是否「和解」，她直言「(自由黨與梁振英)無結怨、無所謂和解」，又重申該黨會支持依法施政、有效率的政府，倘梁振英的政策方向正確，他們定會支持。

梁振英隨後與被稱為「五散人」的5名功能界別議員會面。保險界議員陳健波會後表示，是次會面氣氛坦誠，大家討論過各方面的議題，梁振英並認真地寫下議員意見並作出回應。會上，他向梁振英提到關注保險業界於內地投資的渠道，及就增建公營房屋問題提出了建議。

資訊科技界議員譚偉豪表示，自己在網上收到很多意見擔心梁振英會否扼殺網上言論自由，令「惡搞」被封殺，又引述梁振英指，肯定會保障網絡言論自由。他亦就資訊科技局長人選向梁振英給予意見，但就不便透露內容，只稱有提供名字作為參考。

工業界議員林大輝希望新一屆政府施政重視工業發展，協助業界發展。被問到會否擔心梁振英「秋後算賬」，他表示香港政治氣氛「有時一日都有春夏秋冬四季」，又指自己確曾思考過「秋後算賬」的問題，「假使發生，又發生在自己身上，相信會有最大智慧、最大勇氣應付」，但相信問題不會發生。

譚偉豪：網絡言論自由獲保障

會計界議員陳茂波就向梁振英反映，業界並不認為現在是適合減稅的時候，冀議貧窮問題得以解決為先，但建議新一屆政府可開設專職稅務政策組，檢討公共財政政策，政府不能單依賴金管局，又向梁振英反映到內地營商「大門已開，小門未開」的問題，望提升駐內地經貿辦事處職能，助業界進入內地。

醫學界議員梁家驩則就醫保及私人醫療服務等議題反映了業界的意見。

林大輝相信不會有「秋後算賬」

工業界議員林大輝希望新一屆政府施政重視工業發展，協助業界發展。被問到會否擔心梁振英「秋後算賬」，他表示香港政治氣氛「有時一日都有春夏秋冬四季」，又指自己確曾思考過「秋後算賬」的問題，「假使發生，又發生在自己身上，相信會有最大智慧、最大勇氣應付」，但相信問題不會發生。

陳啟宗胡應湘料樓市唔會冧

香港文匯報訊(記者 趙建強、鄭治祖) 不少輿論擔憂候任行政長官梁振英上台會推出打壓樓市措施，作為梁振英的支持者之一，恒隆系主席陳啟宗昨以「邊個搞冧香港地產市場，唔會有好結果」回應，又多次強調梁「唔係傻」，絕對不會打壓地產，相信香港樓價不會大跌。合和實業主席胡應湘亦相信，梁振英「肯定不會推冧樓市」。

券商里昂昨日亦發表報告指，梁振英上台後，本港土地供應將會大幅增加，將一改過往數年因為供應不足而使樓價攀升的情況，認為未來5年都不適宜買入本地地產股。對於有關券商報告，陳啟宗笑說，別人不買或者才是入市的好機會，但他又指自己不敢買股票，不了解。

至於有輿論認為，要等新特首上台後才買樓，陳啟宗則指不覺得本港樓價會大跌，但稱自己「不敢教香港市民(買樓)」，又稱香港市民

「醒目」，毋須給予意見，而且如果給錯意見，擔心被人責怪。對於恒隆會否趁機在港買地，陳啟宗則再次以「當樓市衰到貼地才會買地」作回應，並認為未來數年香港都不具備公司買地的條件。

讚CY能力誠信俱高

被問及他與梁振英的關係，陳啟宗解釋，主要是兩人意念相同，又認為對方能力高，誠信亦「相當高」，所以支持，但他表示，從來沒有與梁振英討論地產話題。

梁振英早前表示，希望增加樓市供應，但不會令樓價下跌，被輿論認為自相矛盾，陳啟宗反駁道：「新加坡做了幾十年，人地做得到，香港點解做唔到？」他認為，政府只要在樓價攀升時增加賣地，樓價回落時減少賣地即可，相信港府恢復賣地，即可使樓市恢復平穩。

合和實業主席胡應湘昨日在出席公開活動後



陳啟宗(左)和胡應湘(右)均認為梁振英上台後，樓價不會大跌。

CY下月中「回禮」宴建制派

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民建聯主席譚耀宗早前牽頭籌辦「大和解宴」，出席的逾20名建制派議員及候任特首梁振英都反應正面。民建聯黨團召集人葉國謙透露，已收到梁振英方面的通知，梁振英將於5月中設「回禮宴」，繼續透過非正式的場合，加強與建制派的溝通。

另外，葉國謙又說，為配合政治環境的改變，民建聯成立了一個人才委員會，由資深黨員譚惠珠擔任主席，負責培訓合適人才，並強調每名從政人士都需要確保自己「身家清白」。

在訪問聖保羅期間，曾蔭權參觀了巴西證券期貨交易所，與交易所行政總裁Edemir Pinto面談，及後與中國駐聖保羅領事館總領事胡英見面，並出席豐盛銀行巴西分行主辦的早餐會，向當地金融界闡述香港作為全球金融中心的優勢。

倡人民幣結算減匯率風險

離開聖保羅前，曾蔭權出席香港貿易發展局與投資推廣署合辦的午餐會，向商界及市政府高層致辭。他強調，香港是連接中國與海外雙向投資的橋樑，巴西可利用香港的股票市場、離岸人民幣債券市場等作為跳板，擴大與中國以至其他地方的金融聯繫，又鼓勵他們藉首次公開招股、第二上市或發行預託證券，在港籌集資金，並趁機推介香港旅遊業。

其間，曾蔭權不忘趁機大力推介本港旅遊業，坦言香港不但擁有中西共融的獨特文化，更有不少享譽亞洲的食肆與商店，郊野、海灘及郊野公園更是別具特色及散發魅力，「過去10年，來自南美的訪港旅客數字增長超過1倍，巴西訪港旅客量更大升超過3倍，而全新的郵輪碼頭將於2013年落成啟用，能夠容納全球最大的郵輪，以提升香港作為郵輪中心的地位」。

公屋換電線 劉江華籲擴至租置戶

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 房委會由2005年推出公屋單位室內電線重鋪計劃，為轄下公共屋邨住戶更換電線和加裝電插座，民建聯副主席劉江華指收到市民反映，計劃並不涵蓋租置屋邨的公屋租置戶，希望承辦商會為公屋租置戶更換電線。運輸及房屋局局長鄭汝樺(上圖)表示，計劃範圍只包括所有公共屋邨和租置屋邨的出租單位，房委會在重鋪電線工程開始前會向租置屋邨的業主立案法團和租戶簡述工程，租置屋邨業主若有需要都可以與房委會合作的承辦商接洽。

劉江華昨日在立法會提出質詢，指近日有市民向他反映，有租置屋邨的單位發生漏電事故，當中不少事故與電線日漸老化有關，但租置戶大多數是低收入人士難以自資更換電力裝置，需要面對隨時發生漏電事故的威脅，問鄭汝樺會否將「公屋單位室內電線重鋪」計劃的範圍擴展至租置屋邨的租置單位。

鄭汝樺回應說，更換公屋單位內的明線及相關電力設備，例如配电箱、燈掣和加裝供電插座屬於「公屋單位室內電線重鋪」計劃的工程範圍，但該計劃只覆蓋全港約100個公共屋邨及租置屋邨使用明線的出租公屋單位。至於在出租公屋單位以外屬於公共設施的電線，有關租置屋邨的業主立案法團須根據法例定時進行檢查和安排維修。房委會在相關租置屋邨管理委員會的代表亦會於重鋪出租公屋單位內電線之前，向相關租置屋邨的業主立案法團及租戶簡述工程目的及有關工事項。

劉江華承認，公屋業主有責任自資更換電線，但希望政府考慮和業主法團商量，用相宜價錢為業主更換電力設備。鄭汝樺說，仍然使用明線的公屋單位，都在上世紀90年代中期或以前落成，當局預計未來10年會按樓齡逐步為所有用明線的公屋單位完成更換電力裝置，而在租置屋邨進行工程前當局會通知租置屋邨的業主立案法團，看看有沒有業主需要承辦商為他們提供服務。



香港文匯報記者莫雪芝 攝

借特快公屋買居屋 黃國健籲正視

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 近年陸續有報章披露，不少年輕一代視「特快公屋編配計劃」為捷徑，獲派公屋單位便申請購買居屋。工聯會立法會議員黃國健指，政府將來會推出更多資助房屋計劃，擔心漏洞繼續被人利用，令資源未能分配給真正有需要的人士，藉質詢要求政府當局正視。運輸及房屋局局長鄭汝樺回覆時表示，2007年採取了相應措施，透過特快公屋編配計劃獲派公屋的申請者，入伙後3年購買居屋會被視為白表申請後，至今只有1人特快上樓後以綠表資格買到居屋，認為措施已經奏效。

黃國健昨日在立法會質詢，早前有報章指不少青壯年的非長者一人公屋輪候人士，透過「特快公屋編配計劃」取得公屋單位，3年後以綠表申請購買居屋或其他資助房屋，要求鄭汝樺交代過去5年的申請者人數、獲編配公屋人數，其後以綠表購買居屋的個案數字，及申請者的學歷、年齡組別等資料。

綠表易中籤 先選樓涉不公

他續說，政府未來會推出更多資助房屋計劃，而綠表申請人在部分計劃中享有較高中籤機會或優先選樓，增加有需要的家庭的輪候時間，浪費公屋資源，及影響資助房屋計劃的公平性，故要求當局正視



曾蔭權(左三)在聖保羅會見巴西證券期貨交易所行政總裁Edemir Pinto(左一)，並參觀傳統交易平台。

特首籲巴西企業在港集資

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區行政長官曾蔭權昨日(巴西時間4月17日)正式結束南美三國訪問，今晨由巴西抵返香港。曾蔭權在最後一站到訪巴西，與當地政商界領袖會面，其後在匯豐銀行巴西分行主辦的早餐會上致辭時強調，巴西企業可以利用香港的股票市場、離岸人民幣債券市場等作為跳板，擴大與中國以至其他地方的金融聯繫，又鼓勵他們藉首次公開招股、第二上市或發行預託證券，在港籌集資金，並趁機推介香港旅遊業。

唔中國駐巴西大使李金章

曾蔭權昨日繼續與巴西當地政商界領袖會面，介紹香港的最新發展。在巴西利亞期間，曾蔭權與巴西央行行長亞歷山大·通比尼討論人民幣貿易結算日趨普及，以至香港在這方面擔當的角色，又與發展、工業和貿易部及巴西全國工業聯合會代表、中國駐巴西大使李金章，就雙邊貿易關係及合作機會等交換意見。

今日香港天氣預測 2012年4月19日 星期四 多雲 間中有雨 初時有幾陣狂風雷暴 氣溫：22°C-25°C 濕度：85%-95% 潮濕：08:16 (1.8m) 20:03 (1.8m) 潮退：01:24 (0.8m) 13:36 (0.9m) 日出：06:01 日落：18:45	空氣污染指數 一般監測站 污染指數：30-60 空氣指數：中等至偏高 路邊監測站* 污染指數：55-90 空氣指數：偏高	中國各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 北京 14°C 23°C 驟雨 長沙 12°C 25°C 多雲 廣州 16°C 24°C 密雲 香港 14°C 25°C 多雲 成都 16°C 23°C 密雲	世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 7°C 10°C 有雨 紐約 11°C 15°C 多雲 東京 11°C 15°C 多雲 台北 21°C 27°C 有雨 上海 14°C 20°C 密雲 香港 14°C 20°C 密雲 台北 21°C 27°C 有雨 上海 14°C 20°C 密雲 香港 14°C 20°C 密雲
--	---	---	--